



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

ПРЕСС-ВЫПУСК

№ 40 от 05.06.2019 г.

**5 июня - День Эколога и Всемирный день
охраны окружающей среды**

5 мая в России отмечают один из самых молодых профессиональных праздников - День эколога. Праздничная дата принята 21 июля 2007 года Указом Президента В.В. Путина, благодаря инициативе Комитета по экологии, работающего при Государственной Думе Российской Федерации и приурочена к «Всемирному дню охраны окружающей среды».

Экология как наука зародилась еще в середине 19 века, однако ее практическое значение люди осознали лишь в индустриальную эпоху, когда разрушительное влияние человека на природу стало невозможно игнорировать. Перед лицом серьезной угрозы всему человечеству экология из фундаментальной науки превратилась в «рабочую» прикладную дисциплину, на основе которой разрабатываются природоохранные законодательства государств и программы экологической безопасности компаний. В деле спасения нашего общего дома – планеты Земля, власть, бизнес и общество должны быть едины.

В Российской Федерации учреждение и проведение Дня эколога подчеркивает важность профессиональной деятельности государственных природоохранных учреждений всех уровней, неправительственных экологических организаций и всех, кто способствует сохранению природы и окружающей среды. Ведь вопросы охраны окружающей среды относятся к приоритетным направлениям в политической, экономической и общественной жизни страны, являясь одной из задач национальной безопасности. Право граждан Российской Федерации на благоприятную окружающую среду закреплено в Конституции Российской Федерации.

Спектр деятельности экологов очень широк. Это мониторинг, анализ, разработка мер для сокращения воздействия вредных веществ на окружающую среду, внедрение в научно-технический процесс технологий, которые будут как можно благоприятней влиять на климат, биосферу.

В Ставропольском крае проводится целый комплекс природоохранных мероприятий. В 2018 году в основной капитал на охрану окружающей среды инвестировано 1159,7 млн. рублей (что в фактически действовавших ценах в 1,5 раза больше, чем в 2017 году), из них 603,4 млн. рублей – на охрану земель, 531,6 млн. рублей – водных ресурсов, 24,6 млн. рублей – атмосферного воздуха.

Текущие (эксплуатационные) затраты по охране окружающей среды составили 2923,5 млн. рублей. Затраты на капитальный ремонт основных производственных фондов по охране окружающей среды составили 177,4 млн. рублей. На оплату услуг природоохранного назначения затрачено 1197,6 млн. рублей.

Уважаемые специалисты природоохранных структур, члены общественных природоохранных и экологических организаций и движений, защитники природы! Примите наши искренние поздравления с профессиональным праздником. Пусть этот праздничный день еще раз напомнит людям о том, как важно жить в гармонии с окружающей средой, хранить ее и дорожить всем, что дарит нам наша планета. Всем экологам желаем чистого воздуха, прозрачной воды и равновесия всех «экологических переменных» и, конечно, счастья, успехов, благополучия!

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна